

保亭推进公共文化基础设施建设,让公共文化服务触手可及 文化资源“活起来” 精神生活更多彩

■ 本报记者 贾磊

图书馆。

一个国家扶贫工作重点县,是如何打造全国县级以上一级图书馆,进而将公共文化服务送到百姓家门口的?

2016年,该图书馆建成1个总馆,8个分馆,60个基层延伸服务点,4个固定图书流动点及2辆流动服务车,共同组成保亭县图书馆的县域总分馆网络服务体系,且实行了文献资源统一配置、统一编目、统一配送和统一管理。

当年4月,保亭数字文化馆建成

并对外免费开放,成为海南省建成使用的第一数字文化馆,文化馆、图书馆的资源不再受地域限制,只要有网络的地方,就可以共享全县共有的文化资源。

保亭数字文化馆兴趣班美术教师黄民今年开办了简笔画和素描两个兴趣班,分别面向4~7岁和9~17岁的孩子。“这些培训课程都是免费的,很多对绘画有兴趣的孩子都会过来,家长也十分支持。”

除了提供绘画、国标舞等培训课程,数字文化馆的“硬科技”也让广大

群众倍感新鲜。数字文化馆内设有书法、音乐、舞蹈、摄影、自助互动等教学体验区,通过通俗易懂的教学指南和动手操作,普通人都能轻松上手。

近年来,保亭投入约5.2亿元,先后建成了县城文化中心、青少年活动中心、七仙文化广场、广播电视台演播中心等公共文化设施,形成了以图书馆、文化馆、博物馆、影剧院、文化广场等为一体的大型文化设施集群,以及9个乡镇综合文化站、62个村级文体活动室、69个农家书屋等城乡“三级”公共文化基础设施,农家书屋、文

化信息资源共享工程基层服务点覆盖率100%,完成了数字图书馆、数字文化馆和图书馆、文化馆总分馆体系建设。

2016年,保亭县被授予“国家公共文化服务体系示范区”荣誉称号,也成为全国唯一获此殊荣的国家扶贫工作重点县。“我们把公共文化产品和服务项目、公益性文化活动纳入公共财政经常性支出预算,确保公共文化事业费用同比增长不低于财政收入增长幅度。”保亭县委书记王昱正表示。(本报保城6月16日电)

海南力促高速公路网建设由“田”字型转向“丰”字型 文昌至临高高速公路项目计划年内开工

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报海口6月16日讯(记者邵长春 通讯员潘彤彤)记者今天从省交通运输厅获悉,G360文昌至临高高速公路项目已被列入“海南省2018年重点项目目录”,按照省委、省政府的部署,该厅目前正会同有关部门积极推进该项目的前期工作,力争今年内开工建设。

据悉,国道G360文昌至临高公

路项目是国家发改委、交通运输部、国务院扶贫办确定的“十三五”交通扶贫“双百”工程项目之一,也是我省省道路网中的重要组成部分,也是构造“海澄文”一体化、海南全岛建设自由贸易试验区,逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设的重要公共交通基础设施项目。

“十三五”期间,省发改委已经批

准该项目立项。“十三五”期间,为提升国道G360服务水平和通行能力,结合我省干线公路网规划,经论证,该项目建设标准被调整为双向四车道高速公路。调整后,设计速度为100公里/小时,路基宽26米。

进入6月以来,我省高速公路建设领域捷报频传:琼中至乐东高速全线进入施工尾段,10月前即将迎来通车;横线万宁至洋浦、文昌至博鳌高速不断掀起建设高潮,相继展开路面施工;五指山至保亭至海棠湾高速、儋州至白沙高速施工作业面也已全部打开……

据了解,2013年,国家发改委印

发了《国家公路网规划(2013—2030)》,将我省“田”字型高速公路网全部纳入国家高速网,规划总里程达1152公里,目前已建成通车里程779公里,预计至2019年底,我省“田”字型高速公路网将全线贯通。

“交通建设要服务全省经济发展大局,当好经济发展的先行官。”省交通运输厅厅长林东说,为不断满足人民日益增长的美好需要,在省委、省政府的部署下,该厅会同有关部门,积极谋划我省中长期高速公路网规划,着手推进G98环线内部“丰”字型高速公路建设,促“田”字型转为“丰”字型。

据介绍,“丰”字型第一横即为国

道G360文昌至临高高速公路,主要服务于琼北及“海澄文”区域经济社会发展,该高速公路途经文昌、海口、定安、澄迈和临高等5个市县,估算总投资上百亿元。

目前,省交通运输厅正抓紧推进该项目的可研审批工作,并会同有关部门同步推进其他前置审批及环评、水保、防洪、林地等审批报告编制工作,力争年内开工建设。

据悉,该条高速公路建成后,将成为琼北东西走向的重要通道,文昌至临高的行车时间将有望减少到1个小时内,将构建起琼北“1小时快速交通圈”。

国务院关税税则委员会发布公告决定对原产于美国的500亿美元进口商品加征关税

新华社北京6月16日电(记者韩洁)2018年6月15日,美国政府发布了加征关税的商品清单,将对从中国进口的约500亿美元商品加征25%的关税,其中对约340亿美元商品自2018年7月6日起实施加征关税措施,同时对约160亿美元商品加征关税开始征求公众意见。美方这一措施违反了世界贸易组织相关规则,有悖于中美双方经贸磋商已达成的共识,严重侵犯我方合法权益,损害我国国家和人民的利益。

根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则,经国务院批准,国务院关税税则委员会发布公告决定,对原产于美国的659项约500亿美元进口商品加征25%的关税,其中对农产品、汽车、水产品等545项约340亿美元商品自2018年7月6日起实施加征关税,对其余商品加征关税的实施时间另行公告。

(相关报道见A03版)

英国驻华大使馆首次到海口为旅客办理签证为三亚直飞伦敦旅客提供便利

本报海口6月16日讯(记者王玉洁 通讯员楚洪雨)在我省首条三亚→伦敦直飞定期航线宣布开通后,英国驻华大使馆相关工作人员今天来到海口,首次为海南赴英旅客提供“如意签”上门服务。在接下来的一天半时间里,英国驻华大使馆将为我省近400名旅客提供指纹采集和面签服务。

“中国与英国往来密切,虽然海南目前没有英国签证申请中心,但我们十分关注海南首条直飞英国伦敦定期航线的开通。与中国南方航空、海南多家旅行社沟通协调后,我们决定把‘如意签’服务带到海南,为搭乘三亚飞往伦敦航班的海南旅客上门办理签证服务。”英国驻华大使馆有关负责人丹尼尔说。

南航将于7月12日开通三亚→伦敦直飞定期航线,这也是海南实施59国人员入境旅游免签政策以来,我省开通的首条洲际航线。“如意签”是英国驻华大使馆推出的可上门为客户提供采集指纹、接受申请材料的移动签证服务。

我省党政机关急需紧缺人才和选调生录用笔试开考

本报海口6月16日讯(记者李磊 通讯员钟剑勇)今天上午,我省党政机关急需紧缺人才和选调生录用笔试开考,考试科目为综合能力测试。

5月17日,我省面向全国发布《2018年海南省党政机关急需紧缺人才招录公告》和《2018年选调优秀大学毕业生到基层培养锻炼工作公告》。这次我省党政机关急需紧缺人才和选调生录用笔试共有11428人参加考试,在海口市范围内的15所中学设置考场606个。

导读

**全国高考开展网上评卷
多重保障确保打分公平**

A03

**梅西罚失点球
阿根廷憾平冰岛**



A04

海口

**品民俗尝美味赏美景
文旅活动各具特色**

多彩的小长假。

看琼剧、听八音、唱山歌、跳竹竿舞……为了庆祝端午佳节,海口火山口公园举办了丰富多彩的民俗文化活动,让市民游客尽情游玩。

当天下午,观澜湖华谊冯小刚电影公社的中心广场举行彩色酷跑活动,千余名选手参加。

白沙

**粤川豫多地游客齐聚
粽子大赛各显神通**

伍共有50组,除了该县市民队伍外,还有来自广东、四川、河南等地的游客参赛,他们采用各自家乡不同的包粽子特色配料,包出“三角粽”“五角粽”“圆锥粽”“圆筒粽”以及“双胞胎粽”等形状各异的粽子。



舟桨齐舞竞风流

↑6月16日,“加笼坪林杯”2018年中国龙舟公开赛(海南·澄迈站)在澄迈县金江镇南渡江中国龙舟活动基地开赛。本次赛事吸引了广东、广西、福建、湖南、海南等7省市区共24支队伍、520余名队员参赛。本站比赛总奖金74万元,是中国龙舟公开赛奖金最高的一站。

文/本报记者 刘梦晓 通讯员 李健

图/本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专

浓情端午粽飘香

↑6月16日,三亚南山景区,游客在工作人员的指导下包粽子。端午小长假,三亚景区、免税店等纷纷举办特色活动吸引游客。

文/本报记者 徐慧玲 黄媛艳

图/本报记者 武威 特约记者 陈文武

